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O SR. LUIZ PAULO – Sr. Presidente, Srs. Deputados, neste 

Expediente Final eu queria comentar a nomeação do Ministro 

da Pesca do governo Dilma, Senador Crivella, engenheiro de grande 

experiência, que entende de pesca porque seguramente gosta de uma 

garoupa frita, ou quiçá de algum outro peixe menos caro, não diria nem 

um cherne, que tem um preço abusivo. Seguramente, como Ministro 

da Pesca, pode ser que ele vá ensinar a população brasileira a pescar 

num aquário, porque é uma forma fácil de pescaria, ainda mais se esse 

aquário for pequeno. 

Como ele é cristão, eu acho que a Presidente Dilma intuiu, pelo 

símbolo do cristianismo - dois peixes - que naquele homem evangélico 

estarão qualidades essenciais a um ministro da Pesca. 

Tudo o que falei são delírios meus, porque nada disso é verdade. Ele foi 

escolhido Ministro da Pesca em detrimento do Deputado Federal do 

Partido dos Trabalhadores, Luís Sérgio, que estava em férias - e em 

férias foi exonerado - porque o ex-presidente da República, Lula, ficou 

muito preocupado com a posição eleitoral do seu filhote mais novo, o 

Haddad, na Capital de São Paulo. 

Quando foi anunciada a possível candidatura de Serra, que ainda será 

submetida à prévia, foram mexidos os pauzinhos. Se o Crivella vai para 

o governo, o segundo nas pesquisas lá é o Celso Russomano, do mesmo 

partido do Crivella. Então, começa a se montar uma teia para ver se o 

Russomano sai da frente do Haddad e se alia ao Haddad. Essa é a 

verdade, não as fantasias minhas. E a verdade é muito pior que as 

fantasias. 

Desde quando se nomeia um Ministro de Estado com a ótica de fazer 

uma aliança política para impedir uma candidatura do partido desse 

ministro? É tratar a coisa pública com um desprezo total e absoluto. 

Seguramente, o desejo do Deputado Federal Luiz Sérgio era chutar o 

balde, mas como ele é um homem disciplinado, Deputado Zaqueu, se 

calou, ou se curvou à decisão das lideranças partidárias. Sabe por que, 

Sr. Presidente? Porque mesmo para a Prefeitura de Angra ele já tinha 

sido preterido pela Vereadora Haba, Conceição Haba. Quer dizer, em 

muito pouco tempo um Deputado Federal daquela expressão, que já foi 

prefeito, recebeu dois golpes: não conseguiu ser o candidato do PT em 
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Angra dos Reis e, agora, saiu de um Ministério, foi para a Pesca e 

da Pesca para o fundo do mar. 

A SRA. INÊS PANDELÓ – V.Exa. me concede um aparte? 

O SR. LUIZ PAULO - Concedo um aparte à nobre Deputada petista 

Inês Pandeló. 

A SRA. INÊS PANDELÓ – Deputado Luiz Paulo, obrigada pelo 

aparte. V.Exa. faz um comentário muito de acordo com o que divulgou 

hoje o jornal O Globo. Eu li também a matéria. 

O SR. LUIZ PAULO – Perfeitamente. 

A SRA. INÊS PANDELÓ – Isto não quer dizer que O Globo tem toda 

a verdade. O Ministro Luiz Sérgio não saiu esbravejando, porque tem 

toda uma disciplina partidária, assim como nós. A Presidenta Dilma 

tem todo o poder de nomear, exonerar e entendemos da importância da 

governabilidade. O senhor, que já foi vice-governador, sabe muito bem 

que isso é necessário; que é importante. 

Eu quero, também, fazer uma correção. O Deputado Luiz Sérgio, que 

foi presidente do PT do Estado do Rio, não foi preterido em Angra. 

Desde o início ele apoiou a candidata Conceição Haba à sucessão de 

Angra, aliás, já apoia, e eu apoio também, desde a eleição passada, 

quando a Conceição teve uma quantidade enorme de votos, mais que 

quarenta mil votos, e quase foi eleita. Portanto, ela se credenciou para 

que nessa eleição seja candidata e com grande chance de ser eleita. 

Vamos lutar por isso, também. 

Obrigada. 

O SR. LUIZ PAULO – Deputada Inês Pandeló, a minha fonte de 

informação V.Exa. tem toda a razão, foi a minha leitura matutina, antes 

de vir para esta Casa, do jornal O Globo. Eu aqui me referi que, sendo o 

Deputado um homem disciplinado, sentiu, mas acatou. A minha 

discordância é que não foi por governabilidade; a nomeação foi 

eleitoreira, visando amordaçar, impedir a candidatura do Russomano 

em São Paulo. Daí a minha crítica. Isso não saiu só no jornal O Globo. 

V.Exa., como eu, consulta sempre o Twitter e o Facebook e já viu que 

está saindo por tudo que é lado. Tem até já informações do Russomano 

dizendo “Ninguém me tira. Aqui estou e ninguém me tira”. 

Mas, falando em informação, no Diário Oficial de hoje, que é o 

jornal O Dia, já anuncia, prematuramente, a nomeação do Deputado 



Estadual do Partido dos Trabalhadores, Zaqueu Teixeira para assumir a 

Secretaria de Estado de Assistência Social. 

Por via de consequência, a prévia do PT entre o Rodrigo Neves e o 

D’Ângelo, já foi decidida também antes de acontecer porque ele vai 

entrar no lugar do Rodrigo Neves. Vocês vejam como as fontes petistas 

que informam ao Diário Oficial de igual dia, são fortes, Deputado 

Zaqueu Teixeira. 

O SR. ZAQUEU TEIXEIRA – Deputado Luiz Paulo, fico muito 

honrado pelo meu partido ter lembrado o meu nome, da mesma forma a 

bancada do meu partido, toda direção do PT estadual para uma eventual 

substituição do Secretário, caso ele saia candidato em Niterói. 

Entretanto, Deputado, temos muitas etapas para que isso aconteça: 

primeiro, o Deputado Rodrigo Neves precisa ser candidato; segundo, o 

nosso Governador Sérgio Cabral tem que aceitar, concordar e dar a 

palavra final porque é ele quem nomeia o secretário. 

Eu já fui, se V.Exa. não sabe, e V.Exa. que é um leitor do jornal O 

Globo,... 

O SR. LUIZ PAULO – E do jornal O Dia também. O seu não foi no O 

Globo, foi no O Dia. 

O SR. ZAQUEU TEIXEIRA – Eu já fui nomeado pelo jornal O 

Globo Secretário de Segurança na Bahia, e nunca passou pelas minhas 

pretensões ser Secretário de Segurança na Bahia. Então, me sinto 

honrado com a lembrança do meu partido e tenho certeza que, se o 

Governador Sérgio Cabral quiser contar com o meu nome, darei todo o 

meu empenho para fazer uma ótima gestão à frente de uma Secretaria 

do Estado, caso isso aconteça, caso seja convidado para esse ilustre 

cargo de muita importância em nosso Estado porque atua diretamente 

no combate à pobreza de nossa população. 

Muito obrigado. 

O SR. LUIZ PAULO – Deputado Zaqueu Teixeira, não serei 

consultado sobre o tema, mas se o fosse, votaria contra para não perder 

a companhia de V.Exa. nos debates em plenário. 

A última questão, Sr. Presidente, envolve todos nós, principalmente o 

Deputado Paulo Ramos e o Deputado Edson Albertassi que está aqui 

atrás da Mesa, além outros Deputados. Também no jornal O Globo, e 

também estive no Tribunal de Justiça hoje, na 29º Vara Criminal onde a 

Juíza, em cima de um relatório da CPI da Loterj, Deputado Paulo 



Ramos, e depois recebeu o fortalecimento e a denúncia do Ministério 

Público Estadual - foi em 2004 - passados quase oito anos, a Juíza 

condenou Waldomiro Teixeira e Carlinhos Cachoeira a 12 anos. Isso 

tem repercussão na Casa porque foi uma CPI desta Casa que coligiu 

tantos e tantos dados. 

Deputado Paulo Ramos, se formos ao nosso relatório e pegarmos o 

fluxograma dos dois chefes de quadrilha e as suas ramificações, a 

condenação não diferiu muito do que imaginávamos. Então, também 

temos que fazer menção, oito anos depois desta CPI, exatamente na 

transição do Governo Benedita da Silva, do Partido dos Trabalhadores, 

com o Governo Rosinha. 

Waldomiro Diniz era aquele petista de primeiro costado, ligado ao Zé 

Dirceu, que teve que ser afastado também pelo escândalo da Getec e da 

Caixa Econômica, da coordenação política de que tinha no Planalto. 

Para encerrar, Sr. Presidente, também chamando a atenção do Deputado 

Paulo Ramos, a Polícia Federal também fez uma ação em Brasília, no 

meu entendimento casual, e prendeu um contingente enorme de pessoas 

que protegia e estava envolvido, e recebia propina, e também o próprio 

Carlinhos Cachoeira, que estava lá ainda reinando em Goiânia até os 

dias atuais. Nós precisamos também fazer menção a esse fato. 

Muito obrigado. 
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